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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 2 Μαΐου 2006 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης και τα µέλη 
Εύη ∆εµίρη,  Ίριδα Αυδή-Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, 
Κωνσταντίνος Τσουράκης. Απόντες ο Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος 
Χαραλάµπης και εκ των µελών ο Νέστορας Κουράκης. 

 
 
Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 

 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την υπό της εταιρείας µε 
την επωνυµία µε την επωνυµία ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε. 
ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθµού S.TV Νοµού Αττικής, ενδεχόµενη 
παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την  18η  Απριλίου 2006. 
 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη τις ακόλουθες διατάξεις: 
 
Ι. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του ΕΣΡ που είναι 
ανεξάρτητη αρχή όπως ο νόµος ορίζει. 
 
ΙΙ Το άρθρο 5 παρ. 3 και 11 του Π.∆/τος 100/2000 κατά το οποίο ο χρόνος µετάδοσης 
των διαφηµιστικών µηνυµάτων δεν πρέπει να υπερβαίνει το 15% του µεταδιδοµένου 
κάθε ηµέρα συνολικού τηλεοπτικού προγράµµατος ενώ εξάλλου ο χρόνος  
ανακοινώσεων του τηλεοπτικού φορέα σχετικά µε τα δικά του προγράµµατα δεν 
µπορεί να υπερβαίνει ανά δεδοµένη ώρα το 20%.  
 
ΙΙΙ. Το άρθρο 7 παρ. 1 στοιχ. α  του Π. ∆/τος 100/2000, κατά το οποίο  η µετάδοση 
από τους τηλεοπτικούς σταθµούς ελεύθερης λήψης προγραµµάτων τηλεπώλησης 
επιτρέπεται έως 8 το πού χρονοθυρίδων ηµερησίως, µε ελαχίστη διάρκεια για κάθε 
µια τα 15 δεν µπορεί να υπερβαίνει τις 3 ώρες ηµερησίως, ενώ εξάλλου στην αρχή 
και στο τέλος της µετάδοσης χρονοθυρίδων τηλεπώλησης προβάλλεται ειδικό 
οπτικοακουστικό σήµα µε σκοπό την πληροφόρηση του κοινού για το περιεχόµενο 
του ειδικού αυτού τηλεοπτικού προγράµµατος. 
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ΙV. Το άρθρο 8 παρ. 3 εδ. α και β του Π. ∆/τος 100/2000, κατά το οποίο όλα τα 
τηλεοπτικά προγράµµατα (εκτός των διαφηµιστικών µηνυµάτων και των µηνυµάτων 
τηλεπώλησης) κατατάσσονται σε κατηγορίες ανάλογα µε το βαθµό της δυσµενούς 
επίδρασης που µπορεί να έχει το περιεχόµενό τους στην προσωπικότητα και στην εν 
γένει ηθική και πνευµατική ανάπτυξη των ανηλίκων.  Σε κάθε κατηγορία αντιστοιχεί 
ένα ειδικό σύµβολο ή ηχητικό σήµα, το οποίο µεταδίδεται επί της οθόνης σε όλη τη 
διάρκεια του προγράµµατος ή σε καθορισµένο τµήµα αυτής. 
 
V.  Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νοµοθεσία και επιβάλλει τις νόµιµες κυρώσεις. 
 

 

Αιτιολογικό 
 
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ενώπιον του Συµβουλίου τούτου ισχυρισµών του 
εκπροσώπου του τηλεοπτικού σταθµού S.TV , της παρακολουθήσεως από 
µαγνητοταινία του προγράµµατος του τηλεοπτικού σταθµού κατά την 28.12.2005 και 
του υποβληθέντος υποµνήµατος, προέκυψαν τα ακόλουθα:   Καίτοι το όριο προβολής 
τηλεπωλήσεων δια χρονοθυρίδων είναι 3 ωρών ανά 24ωρο, ο τηλεοπτικός σταθµός 
µετέδωσε πρόγραµµα τηλεπωλήσεων δια χρονοθυρίδων διαρκείας πλέον των 5 ωρών.  
Καίτοι ο χρόνος µεταδόσεως διαφηµιστικών µηνυµάτων δεν πρέπει να υπερβαίνει το 
15% του συνολικού τηλεοπτικού προγράµµατος ηµερησίως, δηλαδή τις 3 ώρες και 
36΄ το 24ωρο, ο τηλεοπτικός σταθµός µετέδωσε διαφηµιστικά µηνύµατα, στα οποία  
κατά την οδηγία 3/2003 του Ε.Σ.Ρ. συµπεριλαµβάνονται τα SMS και τα 
RINGTONES,  επί 6 ώρες και 30΄.  Καίτοι οι ανακοινώσεις του σταθµού για το 
πρόγραµµά του δηλαδή τρέηλερς δεν πρέπει να υπερβαίνουν το 20% του 
προγράµµατος ανά δεδοµένη ώρα δηλαδή 14΄ και 24΄΄ ανά ώρα, ο τηλεοπτικός 
σταθµός από τις 02:00 έως τις 11:00 µετέδωσε τρέηλερς επί 44΄ ανά ώρα.  Καίτοι ο 
τηλεοπτικός σταθµό όφειλε να προβάλλει τη σήµανση για καθένα τµήµα του 
προγράµµατος εκτός των διαφηµιστικών µηνυµάτων και των µηνυµάτων 
τηλεπώλησης, πρόβαλλε τη σχετική σήµανση µόνο στην εκποµπή µε τον τίτλο 
«ΕΛΛΗΝΟΡΑΜΑ» και παρέλειψε την εν λόγω σήµανση σε όλες τις άλλες εκποµπές.  
Για τις εν λόγω εκτροπές ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η 
διοικητική κύρωση του προστίµου. 
 
 
Ενόψει των εκτεθέντων πραγµατικών περιστατικών και λαµβανοµένης υπόψη της 
βαρύτητος της παραβάσεως, του εκ 55.427,32 ευρώ  ύψους της επένδυσης που έχει 
πραγµατοποιηθεί από τον εν λόγω σταθµό, και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί 
στον αυτό σταθµό µε τις αποφάσεις 183/4.3.2003, 52/17.2.2004, 100/6.4.2004, 
139/18.5.2004, 236/20.7.2004, 339/16.11.2004, 183/10.4.2006, 190/11.4.2006  
διάφορες κυρώσεις, ενδείκνυται όπως το εν λόγω πρόστιµο καθορισθεί στο ποσό των 
30.000 ευρώ.  Μειοψήφησε εκ των µελών η Εύη ∆εµίρη και ο Γιάννης Παπακώστας 
κατά τους οποίους το πρόστιµο θα έπρεπε να καθοριστεί στο ποσόν των 40.000 ευρώ.  
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Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
 
Επιβάλλει στον ιδιωτικό τηλεοπτικό σταθµό S.TV- ΣΤΑΡ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε. τη διοικητική κύρωση του προστίµου των 30.000 ευρώ. 
 
 
Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 
 

1. Της εταιρείας ΣΤΑΡ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε., που εδρεύει 
στα Γλυκά Νερά Αττικής, στην οδό Καρδίτσας 50, µε ΑΦΜ 0999842897, 
∆.Ο.Υ. ΦΑΕΕ ΑΘΗΝΩΝ.  

2. Του Σόλωνα Κατσίκη του Κωνσταντίνου, κατοίκου Καλλιθέας Αττικής, στην 
οδό Ταγµατάρχου Πλέσσα 40, µε ΑΦΜ 014206688, ∆.Ο.Υ. Β΄ Καλλιθέας, ως 
νοµίµου εκπροσώπου της εταιρείας. 

 
 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την   2α Μαΐου   2006. 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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